
 

 

ΔΙΚΤΥΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ   

«ΝΗΣΩΝ ΠΕΡΙΠΛΟΥΣ» 

  

 

 

 

    

ΠΑΑ 2007-2013 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων 

ΕΥΕ ΠΑΑ Ανταγωνιστικότητα 

Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης: 

Η Ευρώπη επενδύει στις αγροτικές περιοχές 

LEADER 

 

Αρχάνες, 17-11-2015 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

7 Σημεία: Δράσεις Πολιτισμού στις γειτονιές της Μυρτιάς  

«ΝΗΣΩΝ ΠΕΡΙΠΛΟΥΣ» ΔΙΚΤΥΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

Η Αναπτυξιακή Ηρακλείου ΑΑΕ ΟΤΑ συντονίστρια του Δικτύου Αναπτυξιακών Εταιριών «Νήσων Περίπλους»  σε συνεργασία με 

το Μουσείο Ν. Καζαντζάκη και εικαστικές ομάδες της περιοχής μας, εστιάζει πιλοτικά σε μια πολιτιστική περιοχή και 

συγκεκριμένα σε ένα «πολιτιστικό χωριό» την Μυρτιά, το οποίο διαθέτει ένα πολύ σημαντικό πολιτιστικό κεφάλαιο τον μεγάλο 

συγγραφέα και λογοτέχνη Ν. Καζαντζάκη. Με κεντρικό πρωταγωνιστή αλλά και εμπνευστή τον μεγάλο συγγραφέα, 

παρουσιάζονται πολιτιστικές δράσεις που ενώνουν και συνδυάζουν πολλές τέχνες όπως λογοτεχνία, ποίηση, χορό, θέατρο, 

εικαστική δημιουργία, μουσική κ.α. και παρουσιάζουν μία πρωτότυπη πολιτιστική διαδρομή μέσα στα σοκάκια του χωριού, 

που αποτελεί και το «σκηνικό» της προτεινόμενης πολιτιστικής δραστηριότητας. Διαφορετικά, μια αλλιώτικη γνωριμία με τον 

Νίκο Καζαντζάκη, στις γειτονιές της Μυρτιάς, για μικρούς και μεγάλους, για επισκέπτες και ντόπιους.  
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Το πρόγραμμα ξεκινάει την Παρασκευή 20 Νοεμβρίου 2015 με μία πολύ ενδιαφέρουσα ημερίδα με θέμα «Νήσων 

Περίπλους: Ο πολιτισμός ως εργαλείο ανάπτυξης της Νησιωτικής Ελλάδας», από την Αναπτυξιακή Ηρακλείου στο Μουσείο 

Καζαντζάκη, Αίθουσα «Γ. Ανεμογιάννης» στις  9.30-14.30 με την συμμετοχή πολιτιστικών φορέων από όλη την νησιωτική 

Ελλάδα.  

Παράλληλα, θα λειτουργεί σε καφενείο του χωριού έκθεση φωτογραφίας «Κρήτη: Άμπελος & Οίνος», από το Δίκτυο 

Οινοποιών Κρήτης. Μέσα από το φωτογραφικό υλικό συνδυασμένο με αποφθέγματα του Νίκου Καζαντζάκη για το κρασί από τα 

συγγραφικά του δημιουργήματα, ξεδιπλώνεται μια ενδιαφέρουσα οινική «ιστορία» γύρω από τα εδαφολογικά και 

κλιματολογικά χαρακτηριστικά του τόπου, καθώς παράλληλα εκτυλίσσεται ο κύκλος ζωής του κρητικού αμπελώνα, 

παραδίδοντας έπειτα την σκυτάλη στα «έμπειρα» χέρια των Κρητών οινοποιών για να δημιουργήσουν, με ζήλο και αδιάλειπτο 

μεράκι, το εμφιαλωμένο κρασί της Κρητικής γης. 

Το επόμενο διήμερο, Σάββατο 21 και Κυριακή 22 Νοεμβρίου, εκτός από την έκθεση οι επισκέπτες μπορούν να 

συμμετέχουν στο βιωματικό εργαστήρι «Εικαστικά Ίχνη», από τον εικαστικό Μανόλη Αποστολάκη από τις 11.30-18.00 

(Εξωτερική δράση στις γειτονιές της Μυρτιάς). Ο εικαστικός δημιουργεί με τη βοήθεια των επισκεπτών ένα σύνθετο, 

σπονδυλωτό, εικαστικό έργο που ξετυλίγεται στις γειτονιές, στα στενά σοκάκια, στους παλιούς τοίχους του χωριού. Ο θεατής 

γίνεται συνδημιουργός της δράσης γράφοντας, σχεδιάζοντας, σημαδεύοντας, υποδεικνύοντας με τον δικό του τρόπο, και, σε 

συνεργασία με τον εικαστικό, αφήνει το δικό του μήνυμα στη δημιουργία αυτού του ίχνους. Έτσι σχηματίζεται το συλλογικό 

ίχνος, ένα νέο έργο-σημάδι, έργο- διαδρομή, έργο-παιχνίδι. 

Τις πρωινές ώρες και παράλληλα με το εικαστικό εργαστήρι, πραγματοποιούνται πρωτότυπες εικαστικές δράσεις για 

παιδιά. Από τις 11.30-13.00, θα πραγματοποιηθεί παιδικό εικαστικό εργαστήρι, από την Ομάδα Fonetti όπου, τα παιδιά, όλων 

των ηλικιών,  έρχονται σε επαφή, ζωγραφίζοντας, με την ζωή και το έργο του μεγάλου συγγραφέα μέσα από πρωτότυπες 

μεθόδους εικαστικής έκφρασης. Τις ίδιες ώρες, το Μουσείο Καζαντζάκη προσκαλεί γονείς και παιδιά να γνωρίσουν  τον τόπο 

καταγωγής του Νίκου Καζαντζάκη, το χωριό Μυρτιά. Μέσα από εικόνες, μυρωδιές, γεύσεις, ιδέες και εμπειρίες θα 

ανακαλύψουν όλοι μαζί τα φυσικά και πολιτιστικά μνημεία του χωριού, συνθέτοντας τον δικό τους πολιτιστικό χάρτη. 

Οι δράσεις κορυφώνονται τα απογεύματα του Σαββάτου και της Κυριακής από τις 18.00-20.00 όπου θα 

πραγματοποιείται η δράση «Δρόμοι Τέχνης και Λόγου», η οποία θα περιλαμβάνει λογοτεχνικό περίπατο, από το Μουσείο 

Καζαντζάκη και χοροθεατρικά δρώμενα, από τον Κωνσταντίνο Τσακιρέλη. Οι εικαστικές παρεμβάσεις, το χοροθέατρο, η 

μουσική και η αφήγηση σε μια πρωτότυπη σύνθεση και προσέγγιση φωτίζουν γνωστές και άγνωστες πτυχές του ανθρώπου, 

αλλά και του μύθου Νίκου Καζαντζάκη. 

 

Το Δίκτυο «ΝΗΣΩΝ ΠΕΡΙΠΛΟΥΣ» και οι δράσεις του χρηματοδοτούνται από το Μέτρο 421α των Τοπικών Προγραμμάτων 
Προσέγγισης LEADER του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013. Εταίροι του Δικτύου «ΝΗΣΩΝ ΠΕΡΙΠΛΟΥΣ» είναι: η 
Αναπτυξιακή Ηρακλείου (Συντονιστής Εταίρος), η Αναπτυξιακή Εταιρεία Κυκλάδων, η Αναπτυξιακή Λασιθίου, ο Οργανισμός 
Ανάπτυξης Κρήτης, το Α.Κ.Ο.Μ.Μ. – Ψηλορείτης, η Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης Λέσβου, η Αναπτυξιακή Εταιρεία Λήμνου, η 
Αναπτυξιακή Δωδεκανήσου, η Συνεταιριστική Αυτοδιοικητική Ζακύνθου, η Αναπτυξιακή Ιονίων Νήσων και η Αναπτυξιακή 
Εύβοιας. 
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